



## 重实干 脚踏实地共创未来

### 光荣属于新时代的新一辈

#### 三位90后的青春感言

### 端牢中国人的饭碗

#### 在渤海粮仓 沧州项目区

# 十九大时光

□记者 贾楠 马彦铭 段丽茜 李巍

中国梦是历史的、现实的，也是未来的，是我们这一代的，更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。习近平总书记在十九大报告中对新时代青年提出殷殷期待和谆谆嘱托，为广大青年奋勇投身新时代、接力建功中国梦指明了方向，注入了奋斗动力，让全社会的十九大时光也洋溢着青春的激情和奋斗的朝气。

在连续几天的采访中，三位90后闯入了我们的视野。他们三个人，一个是农创客，一个是科研新兵，一个是产业工人，他们的十九大时光同样都被激情和忙碌填满。

23岁的李然，是平泉市益农科技育苗有限公司总经理。10月22日，她回到母校沧州职业技术学院，与在校大学生交流分享创业经验。交流中，十九大报告中有关青年的一段论述，成为李然和学弟学妹们热议的话题。新时代的青年必须有理想、有本领、有担当，才能在实现中国梦实现青春价值，绽放青春精彩。李然由衷地对学弟学妹们说道。

三年前，李然打算开办一家育苗基地。对女儿的这一计划，父亲很不理解，既然上了大学，还回农村来折腾啥？李然结合所学知识，给父亲讲了现代农业的发展前景，打消了他的顾虑。现在，父亲完全认可了我的观点，对未来农业发展充满信心。

为支持李然创业，父母把家里的房子作抵押，帮李然拿到了60万元银行贷款，让李然有了企业的初创资金。

公司初创时，只有几个亲戚朋友，现在公司员工已经达到一百多人，每年育苗订单能有6500万株。李然说，几年来，她的育苗事业红红火火。她计划在三年内建设一座科研楼，招募高端人才搞育种研发。

通过创业，李然还带动了当地贫困户脱贫致富。她把去年新建的30个日光温室大棚以

每个大棚低于正常年租金1万元的价格，租给了当地贫困户，还为他们减免了水电费，提供包教技术、销售渠道等多项服务。

重回校园，又正值党的十九大胜利召开之际，李然心潮澎湃。她说，中国共产党的创始人之一李大钊先生是我们河北人，他的《青春》名篇激励了一代又一代为中华民族伟大复兴而奋斗的热血青年。今天，我们新时代的青年也要以青春之我，创建青春之新时代，青春之中国梦，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！

同为90后的李玉泉也在思考，党和国家如此关心和爱护青年，自己应在宝贵的青春岁月里留下什么？怎样才能赢得出彩人生？

李玉泉是中国电子科技集团公司第五十四研究所卫星导航专业部的科研人员，他所在的部门同时也是卫星导航系统与装备技术国家重点实验室。2016年，李玉泉研究生毕业参加工作的第二年，赶上北斗三号工程技术论证。在师傅的悉心指导和帮助下，他很快参与到北斗三号信号体制的论证以及投标书撰写的工作中。

2016年8月，师傅将一个技术攻关项目交给了李玉泉。怀着志忑的心情，他接下这一任务。在师傅的支持下，李玉泉用3个多月的时间独立完成了关键技术攻关，解决了系统信号体制的问题，并形成了完全自主的解决方案，因此获得五十四所卫星导航专业部科技贡献奖。

在通过电视直播聆听习近平总书记十九大报告时，听到广大青年要坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿，这一句，李玉泉十分激动，感觉周身热血在沸腾，生逢这个伟大新时代，我们年轻人是如此幸运，要更有理想、有本领、有担当的90后，在新时代建功立业，让中国梦有我们的精彩一笔！他说，老一辈科研人员兢兢业业不断创新，带动了我国卫星导航事业的发展与进步。我们要以他们为榜样，不断开拓视野、增长见识、掌握领域技术

动态，努力我国的卫星导航事业发展贡献自己的青春力量。

要在普通岗位上创造不平凡，做新时代列车上的一颗螺丝钉。这是中车石家庄车辆有限公司旗下石家庄中车轨道交通装备有限公司90后员工甄夕，在十九大时光里立下的誓言。

我父亲曾是中车石家庄车辆有限公司的一名修车工人，20多年来一直兢兢业业埋头工作，一个工种干了一辈子。作为新时代的产业工人，我要学习父辈的敬业精神，还要更加注重学习先进技术。甄夕说。

2013年年初，正是中车石家庄车辆有限公司从单一修火车，向集铁路货车制造与检修、铁路特种车辆制造、轨道交通制冷装备研发制造、工程机械研发制造于一体的现代大型企业转型的重要时期。作为新的技术力量，刚入职的甄夕被派到青岛四方股份公司，学习最先进的地铁车辆制造技术。

目前，我的工作就是负责石家庄地铁3号线的日常维护和保养。在平时的的工作中，我和同事们经常通过一些小发明小创造让工作变得省力、高效。甄夕举例说，在给地铁车辆安装扶手时，需要在扶手杆光滑的曲面上打孔作业，工时长不说，还存在一定的危险。甄夕与他的同事们改造工艺技术，制作了一个类似于U型卡子一样的辅助作业工具，把它固定在扶手杆上，从它上面的孔打下去，既精准又省力，原来完成这道工序需要20多分钟，现在则只需5分钟，大大提高了工作效率。

采访三位90后，倾听他们在十九大时光里留下的青春感言，感受他们筑梦前行的青春激情，让人忽然想起了上世纪八十年代家喻户晓的一首青春励志歌曲《年轻的朋友来相会》，那句歌词“光荣属于八十年代的新一辈”，激励了无数年轻人投身改革大潮。今天，新时代新一辈的年轻人踏上了新征程，也一定会在实现中国梦的伟大事业中创造属于自己的青春荣光！

□记者 张岚山 戴绍志

虽然今年春天旱情比较严重导致晚播，但我们采用起垄覆膜侧播和窄行增密高产雨养旱作技术，仍然实现了玉米丰收，亩产600多公斤不成问题，比传统种植模式地地要增产40%以上。10月22日，在渤海粮仓科技示范工程沧州黄骅市齐家务乡二科牛村示范基地，成方连片的玉米成熟待收，村党支部书记杨彬带着记者随手剥开几个玉米果穗，籽粒饱满的玉米在阳光下绽放出灿烂的金黄色。

习近平总书记十九大报告中指出，确保国家粮食安全，把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。渤海粮仓科技示范工程让我们对此更有信心了！杨彬说。

二科牛村位于我省环渤海东部低平原区，土地旱薄盐碱，没有人工灌溉条件，2013年以前一直延续着传统的耕作模式，农业种植基本上是靠天吃饭。国家重大科技支撑计划项目渤海粮仓科技示范工程实施后，二科牛村8000亩耕地成为了沧州市农科院雨养旱作技术示范基地。因为示范效果好，邻近的大科牛村许多农民也纷纷采用了这些耕作技术，目前示范基地面积达到12000多亩。

渤海粮仓科技示范工程是国家最高科技奖获得者李振声院士提出的国家重大科技支撑计划项目，由科技部和中科院2013年联合启动，河北省、山东省、辽宁省和天津市联合实施，主要任务是针对环渤海三省一市中4000多万亩中低产田

和1000多万亩盐碱荒地的巨大粮食增产潜力，探索中低产农田粮食增产技术模式和一二三产业融合技术体系，以大幅度提升环渤海中低产粮区粮食增产能力和效益，为保障国家粮食安全和区域粮食安全提供科技支撑。

南皮县是渤海粮仓科技示范工程实施的重点县。该县依托中科院南皮生态农业试验站的人才优势和研发平台，着力打造渤海粮仓科技示范样板和良种繁育基地。今年6月，南皮县科技局邀请省、市专家进行测产，结果喜人：示范区小麦平均亩产480公斤。正在指导秋播服务的中国科学院南皮生态农业试验站副站长、在南皮县挂职任副县长的孙宏勇告诉记者，在当前条件下，高产田再想提高产量在某种程度上已遇到瓶颈，必须把目光放在大量的中低产田和科技创新上，从而增强粮食安全的持续性和稳定性。

2015年，环渤海地区增粮16.5亿公斤，2016年增粮27亿公斤。按照计划，渤海粮仓科技示范工程2017年将实现增粮30亿公斤，2020年将实现增粮50亿公斤。

沧州市农科院负责渤海粮仓项目的副院长闫旭东表示，习近平总书记十九大报告中指出，加强农村基层基础工作，培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍，这对地方农业科技人员来说是极大的鼓舞和鞭策。我们要充分发挥地方农业科研机构的优势，为保障国家粮食安全、端牢中国人的饭碗作出自己的贡献。

### 微言网语

## 以进取之青春 圆伟大中国梦

□贾梦宇

青年兴则国家兴，青年强则国家强。透过十九大报告，人们看到了党对青年一代的殷切期待，看到了当代青年肩负的光荣历史使命。众多网友寄语，希望广大青年担当使命，不负韶华；在报告中，被@的广大青年网友，更是激情澎湃，热血沸腾，纷纷表达自己的决心和壮志。

以进取之青春 圆伟大中国梦

河北新闻网网友 梦回旧景：我们是筑梦圆梦的新时代青年。实现两个一百年奋斗目标，我们这一代青年人将全程参与，这是幸运、光荣，更是责任、使命。小伙伴们，让我们一起加油，为实现中国梦进取、奋斗、奉献，让青春在筑梦中闪光，让人生因圆梦而出彩。以进取之青春 圆伟大中国梦。

河北新闻网网友 漫步天涯：凡是过往，皆为序章。先辈们的奋斗和成绩，为我们创造新的历史奠定了基础；我们今天的作为，注定会成为决定未来的重要因子。作为青年人，我们必须义无反顾地担起实现中华民族伟大复兴

伟大复兴的重任，为实现中国梦而奋斗。

我们怎样，中国便怎样

河北日报微信网友 和谐琴曲：十九大报告提出了殷切的希望，新时代提供了广阔的舞台。嗨！年轻人，你看到了吗？你准备好了吗？一起加油吧！

河北发布微信网友 blog：小伙伴们，大家一定要牢记，我们年轻人有朝气、有本领、有担当，国家就有未来，民族就有希望。我们所站立的地方，就是我们的中国；我们怎样，中国便怎样。

活成自己的英雄、新时代的英雄

微博网友 雪菲语：我们90后生长在美好年代，看似什么都不在乎，实际上却一心想活成自己的英雄，想创造属于我们这一代人的光荣。为了能与这个伟大的新时代一起向前奔跑，我们会胸怀梦想、忘却苦累，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态学习、工作，活成自己的英雄，新时代的英雄！

（网友留言整理/河北新闻网记者 魏雨 张岩）



▲10月18日，河北师范大学附属民族学院的同学们正在收看十九大开幕式。连日来，同学们认真学习十九大报告，纷纷表示，不负总书记期望，坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。

记者 赵海江摄  
►10月22日，雄安新区安新县白洋淀码头，青年志愿者黄宝学（右一）为来自北京的游客介绍白洋淀。雄安新区写进十九大报告，雄安新区的年轻人备受鼓舞。

记者 陈建宇摄



## 把工匠精神 作为工作标尺 在秦皇岛港

□记者 宋柏松

党的十九大代表张海波是我们河北港口集团的骄傲，也是我们学习的榜样！在党的十九大胜利召开的日子，记者来到河北港口集团秦皇岛港，与港口工人同度难忘的十九大时光。所到之处，许多工人都提到了他们身边的十九大代表——秦皇岛港股份有限公司杂货分公司散粮站副站长、国家级技能大师、全国劳动模范张海波。

从一名普通电工，成长为国家级技能大师，海波在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，体现了精益求精的工匠精神。他就是我们身边优秀共产党员的代表。秦皇岛港九公司装船部值班长崔正宾是一名有着9年党龄的党员，他对十九大报告中的“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”特别有感触。海波职高毕业后分配到秦皇岛港第五装卸公司，成为一名电气维修工。从那时起，他就立志做一名一流的港口技术工人，干30年，终于实现了他的志向和追求。

他的经历告诉我们，立足岗位，坚持梦想，就能在平凡中创造不平凡！

记者看到，装船部值班长室内一派繁忙，三台对讲机、一部电话机响个不停。崔正宾通过对讲机和电话一边接收各个岗位传来的信息，一边协调部署作业任务，繁忙而有序。我们班组共有13名党员，在日常的工作中，个个都是好样的。

秦皇岛港九公司共有6个泊位，目前正是煤炭运输的旺季，生产非常繁忙。在九公司的码头，四艘轮船稳稳地停靠在泊位上，四条传输带和四台装船机精准地将煤炭装入船舱。正在此巡查的九公司生产业务部部长张金丰告诉记者，在十九大精神的激励下，工人们工作热情高涨，生产效率大大提高，现在已提前完成了全年的生产任务。

张金丰还告诉记者，近来工人们都很关注十九大的新闻报道，十九大为新时代的蓝图，与我们每个人息息相关。港口又是开放的前沿地带，我们更要以饱满的热情和精神状态和工作热情投入到生产中，把工匠精神作为工作标尺，用工匠精神筑就伟大的中国梦！

□记者 张近情 戴绍志 王晓东

现在是党的十九大精神播报时间，为大家播送十九大报告摘要。10月19日上午9时，沧州市广大农村大喇叭准时响起。不管是在村里的哪个地方，只要喇叭一响就能听见国家大事，还不耽误手头儿的事，真好！沧县李天木乡吕家楼村74岁老党员刘树娥，一边听着村民广播室大喇叭的广播，一边和记者聊起村里的大喇叭广播。

好多年没听到大喇叭广播了。刘树娥记忆里的乡村生活曾经离不开大喇叭，它曾是农民群众了解党和国家政策的重要渠道，后来随着电视网络的兴起，大喇叭的声音渐渐听不

## 大喇叭开始广播啦

### 在沧州农村

到了。着眼于在新形势下教育和引导群众，宣传党的十九大精神，沧州市在全市170个乡镇党委和5700个村全部开通了大喇叭广播，使这一宣传阵地发出了新声。

沧州市委组织部副部长李春昌介绍，依托传统大喇叭广播，结合应用电脑软件、无线网络等现代技术，沧州市建立起各乡镇统一操控的智能化

广播系统，实现了乡镇统一录播和各村自主播出全覆盖。

十九大报告里提出实施乡村振兴战略，还有，保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年，真正给我们吃了定心丸。在吕家楼村，村民们一边听着大喇叭广播，一边进行着热烈讨论。立足让农民更好地学习十九大精

神，沧州大喇叭广播开设了十九大报告摘要、十九大精神解读、十九大惠民实事、百姓心声话发展等板块，让群众听得懂、记得住、用得上。

为确保大喇叭宣传效果，沧州市明确：由市、县宣传部门做好相关广播内容的组织工作，村级确保做到天天有广播，定时定点推送。同时，建立起以村党支部书记为主、大学生村官、村委会其他成员、驻村干部为辅，讲政治、懂政策、接地气、受欢迎的农村大喇叭广播队伍，并制定了村干部坐班制度和定时广播制度、广播室管理制度、广播员工作职责等规章制度，完善广播台账及播出内容档案，推动大喇叭广播工作规范落实。